

爱的奉献

于都县公益组织热心服务社会走笔

□林家屹 丁琪珍 记者刘庆元

水上中队成功救援26人,打捞遇难事故63次,地面中队成功搜寻失踪人员52人……这是于都县长征应急救援协会发挥民间救援的专业性和时效性,承担紧急救援,义务参与救援的一组数字。

近年来,于都县公益组织秉持“救孤、扶老、助残、济困”宗旨,积极履行社会责任,全力做好服务公益事业,组织开展系列公益活动,关注留守儿童、空巢老人等,为需要帮助的人送去温暖,给他们的生活提供便捷的服务,为社会和谐做出了贡献。

全力护小 让留守儿童不缺爱

近日,在该县罗江中心小学操场上,一场由关爱留守儿童志愿者协会开展的“孝亲尊师”感恩演讲温情上演,赢得阵阵掌声。

近年来,于都县关爱留守儿童志愿者协会招募了一批身心健康、有爱心,善于和儿童进行沟通交流,愿意为改变留守儿童现状做出努力的志愿者,针对留守儿童生活、心理

上存在的问题等及时进行教育引导,做留守儿童生活的“知心人”;对留守儿童进行课业辅导、兴趣培养,做留守儿童的“引路人”;切合自身实际对生活困难留守儿童进行资助,做留守儿童的“帮扶人”。

“我想要个书包”“我想要个篮球”……近日,关爱留守儿童志愿者协会工作人员走进该县贡江镇河田小学举行了“圆梦微心愿 实现微梦想”的爱心捐赠活动,为该校捐赠书籍及体育用品,为该校留守儿童点亮微心愿。

同时,该协会还以关爱留守儿童为中心,采取多种方式广泛宣传《义务教育法》《未成年人保护法》等法律法规和政策,开展留守儿童关爱行动的好人好事,在全社会营造关爱留守儿童健康成长的良好氛围。

积极奉献 让弱者不再无助

“演节目、发礼品、包饺子、谈心……”近日,在梓山镇潭头光荣敬老院,身穿红马甲的义工们忙得不亦乐乎,给老人送去亲人般的温暖。

该县义工联定期带上爱心物资走进于都县各敬老院,为老人带去丰富的生活用品和愉快的精神食粮。他们陪伴老人吃饺子共进午餐,得到敬老院老人们的赞扬,也带动了孝亲敬老文明新风良好发展。

近年来,于都县义工联秉承“参与、互助、奉献、进步”的义工精神,积极参与社会实践,在敬老助弱、平安交通、助力脱贫攻坚、关注留守儿童、绿色环保等方面写下了浓墨重彩的一笔。

“您好,请停车让行,谢谢!”“同学,请排好队,依次通过斑马线!”……

随着经济的发展,汽车越来越多,道路拥挤越来越突出,为此,于都县义工联等社会公益组织组织人员,坚持在城关小学、站前小学等路段,为学生上学高峰时保驾护航,疏导交通,为学生和行人顺利通行创造了良好的环境,得到了学生、家长和社会各界的一致好评。

为爱导航 让失散人群“回家”

近日,于都长征源“让爱回家”志愿者协会的会员们走街串巷,向广大市民发放“关爱失散人群让爱回家”宣传传单,吸引更多人关注失散人群。

该协会是全国“让爱回家”寻亲网旗下的一个公益组织。协会自2019年6月筹办以来,弘扬伟大的长征精神,凝心聚力,全力建设寻亲公益平台,大力推行反向寻亲,促进失散家庭团聚;呼吁社会关注流浪人员,失踪人口,协助政府开展民间救助公益。

“人人付出爱,人人传递爱,人人得到爱,不抛弃,不放弃!”该协会发起人蔡晓斌说,平时只要自己有空,不管是工作日还是非工作日,他都会参加志愿活动。“让爱回家”志愿者协会服务内容“寻亲、慈善、环保、人心净化”,他们以“寻亲”为主。

有些人和亲属失散了很多年,当家人出现在面前时,那种情感的冲击会让失散人员把这些年在外流浪所受的委屈一下子都释放出来,和家人抱头痛哭。蔡晓斌说:“帮助失散人员和家人团聚的越多,越感到亲情的可贵、家人的可贵,这世上没有比全家团聚更幸福的事情了。”

说到做志愿者的意义,蔡晓斌说,做志愿者,就是燃烧自己,照亮他人。帮助流浪人员回归家庭,体现了人性的光辉,也体现了一座城市的温暖,提高了于都的形象。

截至目前,于都长征源“让爱回家”志愿者协会已发展正式会员72名,共帮助53名流浪人员回归家庭。

用行动诠释孝道

——记全国“敬老爱老助老模范人物”李林阳

□王芊芊 廖为径 文/图

人生百味

都说久病床前无孝子,但在赣州经开区蟠龙镇章甫村沙塘小区,有这么一位女性,她用自己的一片赤诚孝心,将曾经躺在病床上、生活无照顾的叔叔到现在可以借助拐杖行走了。她就是2020年全国“敬老爱老助老模范人物”李林阳。

“手抬起来,尽量伸到最大程度。”近日,笔者来到李林阳家中,只见她正在给患有脑中风的叔叔曹承河做关节运动,以避免他瘫痪的肢体出现肌肉萎缩等不良反应。“她蛮好,这些年一直在照顾我。”虽然因中风后出现语言功能障碍,但看到笔者的到来,曹承河努力用完整的语言来夸赞身边的侄媳妇,眼里满是感激。

2011年,年老独居的曹承河突发脑中风的,生活不能自理,这让李林阳一家措手不及。“考虑到我儿子经常在工地做事,我们两个老的身体又不太好,她主动辞去工作,承担起了照顾我弟弟的重任。”李林阳的家公曹承海告诉笔者。从那一年起,李林阳每天都要骑半个小时的电动车,从蟠龙镇到黄金岭街道杨梅村给叔叔做饭、洗澡、洗衣服、按摩,风



李林阳帮助叔叔曹承河做关节运动。

雨无阻。为了不让瘫痪的叔叔完全失去运动功能,李林阳每天都要带着曹承河做些力所能及的运动,帮助他积极康复。“从一开始我弟弟下不了床到现在能慢慢走路,多亏有儿媳的悉心照顾。每天她和我弟弟聊聊天,讲些生活上的趣事,鼓励弟弟对生活重拾信心,弟弟也慢慢开朗起来了。”

谨遵医嘱合理搭配饮食、制

定康复计划……照顾叔叔占据了李林阳每天大部分的时间。2019年的一个晚上,在给叔叔做完饭后,李林阳像往常一样骑着电动车回家,怎料在半路被汽车追尾,人和电动车被撞翻在路基下,电动车被撞得面目全非。幸运的是,戴着头盔的她只是皮肤多处被擦伤。为确保身体没有受内伤,李林阳住院观察了几天,其

一腔赤诚报家国

——蓉江新区潭东镇龙井村涌动参军热的背后

□幸赞 记者曹建林 文/图



为今年应征入伍青年佩戴大红花。

传承基因 热血青年从戎淬青春

青春遇到军旅,是理想和现实的角力。然而在龙井村采访中,听到最多的一句话就是:“赴军营,是青春岁月无悔的选择。”

在下墩组,村民吴友法一大家子先后5人参军参战,他们生活在不同时代,但都作出同样的选择——投身军营保家国。

“伯父吴孝亭1930年2月加入工农红军,1931年6月27日,在第

二次反“围剿”战斗中壮烈牺牲。叔叔吴孝贵1950年3月参加中国人民解放军,参加了解放海南岛的战斗,后复员回家,先后荣获解放纪念勋章和6次嘉奖。”吴友法自豪地说。在先辈的感召下,他哥哥吴友平1969年参军,在部队就光荣入党,退伍后在村里担任民兵营长多年。由于工作成绩突出,1974年吴友平被推荐到江西中医药大学读书,毕业后留校任教,现已退休。吴友法自己于1980年参军,1984年退伍后在村委会担任了多年的村干部,后响应“军地两用人才”号召,积极学习技术,投身村民闭路电视安装等工作,解决群众看电视难的问题。他侄孙吴先伟2016年参军,2018年退役。“我们家的家训就是要继承先辈遗志,不忘初心、牢记使命,永远热爱党、永远跟党走。”

“村里不仅有红军烈士吴孝亭,还有对越自卫反击战烈士黄朝华等。他们对村里的影响很大,村里青年打小就听他们的故事长大,更是受他们影响积极应征入伍。”龙井村干部陈达清说,“我自己参加过军,儿子前年也应征入伍了,就是想用实际行动把红色基因一代代传承下去。”

一人参军,全家光荣。参加过抗美援朝、今年89岁的退役军人吴继茂说:“就是这种革命精神的传承,让越来越多的有志青年披上‘迷彩绿’,参军报国。”

倾心尊崇 退役军人乐享贴心服务

上门送政策,为建档立卡退役军人邱昌权申请养殖补贴和种粮补贴;联合村里青壮年组成志愿服务队,入户助下墩组退役军人周逸忠开展春耕生产;帮石屋组退役军人周生奉调解邻里纠纷、解家庭矛盾……自2019年9月1日龙井村成立退役军人服务站以来,秉承“情系老兵,真诚服务”的宗旨,他们积极开展就业创业扶持、优抚帮扶、信访接待、走访慰问、权益保障等系列服务。

“虽然服务站成立不到两周年,但村里的尊崇工作却由来已久。暖心优抚、精心安置、融心双拥、贴心培训、连心走访、真心帮扶、耐心信访等‘七心’服务早已成了村里的一张名片。”龙井村退役军人专干陈达清自豪地说。强化优抚工作的关爱和保障,做到优抚暖心;强化安置工作的规范和便捷,落实安置精心;强化就业培训的形式和效果,做到培训贴心;强化双拥工作的融合和共建,做好融心双拥;强化走访慰问工作定期性和常态化,实现连心走访;强化帮扶困难退役军人的精准及时,做到真心帮扶;强化信访工作的责任和担当,实现耐心信访。

“穿上军装,装进去的是军魂;脱下军装,卸不掉的是担当。”龙井村村民刘龙春退役后自谋职业,工作之余,投身蓝天救援队继续服务社会。一直以来,龙井村情系“为军”情怀、拓宽“联军”渠道、开展“荣军”活动、推进“崇军”体系,浓厚的尊崇氛围,不仅增强了退役军人的归属感,更增添了广大退役军人新荣光。



庆祝中国共产党成立100周年
The 100th Anniversary of the Founding of
The Communist Party of China

学好百年党史
传承红色基因
凝聚奋进力量